

海南禁毒工作开创新局面 禁毒战果丰硕 百姓拍手称快



12月26日国际禁毒日海南万人健走。图片由省禁毒办提供。

12月26日，省委召开全省禁毒三年大会战(2020-2022)第1次月调度例会。会议指出，各市县和各有关部门要以更加主动、自觉、务实的作风，不折不扣地把省委省政府关于新一轮禁毒三年大会战的行动方案实施到位，特别是要与当下全省开展的“我为加快推进海南自贸区自贸港建设作贡献”活动结合起来，用实实在在的禁毒新战果为自贸区自贸港建设作出应有贡献。要把正在开展的“毒品大堵截”专项行动作为新一轮三年大会战标志性工程、反“走私”的重要内容，建设自贸区自贸港必须抓好的基础工作，不断引向深入，特别是参与的各职能部门要履职尽责、主动作为、形成合力，确保首战必胜。

2016年11月，海南省委、省政府高位推动、周密部署、扎实开展声势浩大的禁毒三年大会战。大会战开展以来，全省毒品蔓延势头得到有效遏制，禁毒工作被动局面得到有效扭转，社会治安明显向好，现有吸毒人员占总人口比下降至3.89%，实现大会战既定目标，全国禁毒工作考评成绩，实现三年三跨越，挺进全国优秀行列。今年9月，海口市被国家禁毒委评为全国禁毒示范创建工作先进城市。社会治安达到最好水平。

同比大会战开展前，全省刑事案件立案数下降32.6%，侵财案件下降38.4%，其中抢劫案件下降60.6%，抢夺案件下降76.2%，盗窃案件下降50.9%。

老百姓拍手称快，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。新增吸毒人员数量明显下降。今年新发现吸毒人员同比下降74.95%。毒品社会危害明显下降，近两年来，全省未发生吸毒人员肇事肇祸案件。

去年12月，国家禁毒委在我省召开全国禁毒现场会，总结推广海南禁毒工作模式。

海南省委省政府把打赢禁毒三年大会战作为“一把手”工程紧抓不放。省委常委会先后5次专题听取禁毒工作汇报。全省各级禁毒委主任全部由党委政府“一把手”担任，形成“五级党政”齐抓禁毒的工作格局。海南禁毒三年大会战以雷霆之势全面铺开。

狠抓机制完善，建立高效运转的联合作战体系。禁毒三年大会战实行部门联动、系统作战，形成了立体化、全方位、全链条的战时工作机制。大会战专门成立了总指挥部，全面强化组织领导。大会战总指挥部将34个成员单位都纳入到“八严工程”里来，明确每个工

程的任务以及牵头单位，既分工又协作，形成工作合力。建立高效运转的调度作战运转机制。大会战实行“月调度、季小结”工作机制。总指挥部定期召开高规格调度例会，通报各个工程以及各部门、各市县工作开展推进情况，有针对性地研究解决困难和问题，提出整改措施和时限。大会战开展以来，总指挥部

已召开18次调度例会，有力推动了大会战各项措施的落实。建立了围绕总目标分阶段实施的攻坚机制。围绕2019年底将全省现有吸毒人员占比控制在4%以内这个总目标，大会战总指挥部将大会战分为两个阶段，既打快攻也打持久战，制定了详细的时间表、路线图，把握节奏、步步为营。

针对我省的毒情特点和以往禁毒工作中存在的突出问题，积极探索创新工作方法，强化薄弱环节、补齐工作短板。如“严打”工程实行“公安局长挂帅办大案”制度，各市县公安局长担任部、省级毒品目标案件或者重特大案件的专案组组长，集中力量、集中资源开展案件侦办工作；“严堵”工程针

对我省特殊的地理区位，主抓“三道防线”建设，将查缉关口前移至广东，坚决堵住毒品流入流出海南的渠道；“严收”工程将收治戒戒毒戒毒人员作为工作重点，制定下发《海南省戒除戒毒病残吸毒人员暂行办法》和《海南省戒毒场所病残吸毒人员死亡处置办法》，从法律和政策上为戒除单位解决

后顾之忧，“严管”工程积极运用科技手段探索新路子，在文昌试点建立依托人脸自动识别技术的美沙酮自助服务站，得到国家禁毒办肯定和推广。同时，研发建设吸毒人员智能化精准管控系统以及海南省戒毒人员信用管理服务系统，着力解决戒毒人员脱管失控的问题，社区戒毒和社区康复执行率达

到了99.9%；探索建设半强制性的戒毒康复工场、基地和社区，鼓励戒毒人员通过劳动生产、自食其力持续巩固戒毒康复的成果。制定出台关于做好戒毒康复人员管理服务、生活保障和就业帮扶工作的文件，突破戒毒人员不能申领低保和特困的难题，努力打通社区戒毒康复人员回归社会的“最后一公里”。

严打工程	严收工程	严整工程	严奖工程	严责工程
缴获各类毒品10.22吨 破获毒品刑事案件10022起 全省共抓获毒品犯罪嫌疑人13407名	审结9365件11475人 全省审判机关共新收毒品案件9339件11642人 全省检察机关提起公诉4376件11295人 破获公安部毒品目标案件50起、省级毒品目标案件116起	取缔涉毒娱乐场所82家 全省共清查娱乐场所4779家次	5665名举报群众进行重奖 1593名先进个人 全省共对972个先进单位	499名个人进行问责 全省共对工作滞后的498个单位

(策划/良子 撰稿/良子 黄金)

专题

海南控股加强人才队伍建设，为加快推进海南自贸试验区自贸港建设贡献力量 抓党建聚人才 扛起国企担当

海南控股系列宣传之三

走进海南省发展控股有限公司(以下简称海南控股)，干净整洁、宽敞明亮的办公楼展示着企业员工的精神风貌，走廊里贴着党建宣传标语、开展主题教育、敢拼敢干、学习赶超的氛围浓厚。

在党建引领下，海南控股注重在工作实践中锤炼党性，检验、发现和培养干部人才。积极开展知识竞赛、演讲比赛等寓教于乐的学习交流活动，让员工提高党性修养，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，学习党中央、省委省政府关于海南发展的重要文件精神，了解时代发展的背景、使命，鼓励大家积极进步、为公司发展作贡献，在海南自贸试验区、自贸港建设中贡献一份力量。

基层是锤炼党性修养、锻炼业务能力的“大熔炉”，海南控股注重通过压担子、到困难地区挂职等方式锤炼干部，激发大家干事创业的热情。从2018年9月到目前，公司陆续选派了10多名干部到盐场挂职锻炼，让年轻干部得到锻炼提升，公司各项经营决策落实到位，释放出更大的生产力。

2019年，海南控股成功发行全国首单省级人才租赁住房REITs基金项目，该项目的发行为我省在基础设施、总部办公、医疗养老等不动产领域实施证券化探索，是海南自贸试验区、自贸港建设中的一个有益探索。负责人才租赁住房REITs基金项目的团队很年轻，成员平均年龄不到35岁，大部分人人职年限不到5年。这个年轻的团队，在时间紧、任务重的情况下，完成项目决策、产品架构搭建、支持政策落实、资产重组交割、发行申报推介等工作，最终在一年时间内出色圆满地完成了REITs设立发行工作。在项目成功发行后，参与其中的青年员工说：“加入这么优秀的团队参加这么重大的项目，这对我自身能力的提高和成长有巨大帮助。”

留住人才，既要“筑巢引凤”，还要“为凤筑巢”。从2018年以来，海南控股在人才招聘、培养、选拔上制定了系列办法，打破企业干部“按资排辈”的传统，大胆选用青年干部，并注重青年干部人才的系统性培养，优化人才发展环境，吸引敢闯敢拼的人才，做出一番事业来。

值班主任：蔡潇 主编：郭景水 美编：陈海冰

为一年到三年的锻炼培养。为了打破干部“能上不能下”的惯例，2018年下半年以来，海南控股党委先后组织多批次中层干部和骨干员工，由班子成员带队分别赴上海、厦门、重庆、云南等地考察学习。今年，在经过反复研究和多轮讨论之后，公司出台了《海南控股中层管理人员能上能下暂行办法》，对总部中层干部和二级公司高管实行聘任制度，与所有中层干部签订了为期一年至两年的岗位协议，明确了“一考核、能上能下”的管理理念，以制度约束干部履职尽责，将责任和压力真正传导下去，推动中层干部从“要我干”到“我要干”的思想观念转变，不断谋求进步创新、干事担当。

专题

海口市基层卫生健康教育培训基地揭牌 助力基层医生提高糖尿病诊疗能力

12月26日，海口市基层卫生健康教育培训基地在上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院正式揭牌，海口市社区医生糖尿病综合诊疗能力提升培训班同时开班。海口市共计200余名社区医疗机构医生参加揭牌仪式并接受培训。

委员会指导下，2019年白求恩公益基金会联合国家基层糖尿病防治管理办公室共同发布了“2618糖脂工程项目”，在海南省基层推广糖尿病规范诊疗和“三高共管”的综合控制措施，取得了积极的成效。为了进一步推广糖尿病防治的适宜技术，促进基层医疗卫生机构糖尿病防治工作的同质化和规范化，提高基层医生糖尿病诊疗能力，为基层打造专业化、规范化的糖尿病管理团队。为此，由海口市卫生健康委主办，海南省糖尿病专科医联体、上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院承

办此次培训活动。海口市基层卫生健康教育培训基地的组建旨在充分整合培训基地各项卫生健康的教育资源，积极开展全方位的培训与学习，统一和规范基层卫生机构的医疗诊断和治疗，基层诊疗能力的建设与发展，是国家实现慢病防控和分级诊疗的关键。基地的成立要紧紧围绕主要工作职责，主动开展服务工作，目前上海六院海口医院是糖尿病和骨科两个专科医联体的牵头单位，依托上海六院海口医院突出的技术优势和强大的专家团队，建立并不断完善健康指导培训

团队，常态化开展普及各基层卫生单位在内分泌代谢科和骨科两个专科的基础诊疗知识，同时还创新教学方式，建立集中培训、门诊跟学、病房教学查房和病例讨论相结合的教学模式，促进基层医疗卫生机构在诊疗工作的同质化和规范化，为广大患者提供高效、满意的诊疗服务。并积极探索打造医疗互联网+的培训、诊疗管理新模式，为基层打造专业化、规范化、工作效率高的高素质团队，全力推进海口市乃至整个海南省健康卫生工作的大跨步前进。



海口市基层卫生健康教育培训基地揭牌。(撰文/王可)

值班主任：蔡潇 主编：蔡佳倩 美编：陈海冰